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BESLUITENLIJST OPENBARE BESLUITVORMENDE RAADSVERGADERING VAN DE 
GEMEENTE WAALRE DONDERDAG 12 NOVEMBER 2019

Aanwezig:
Voorzitter de heer J.W. Brenninkmeijer
Griffier de heer W.A. Ernes

De leden:
AWB de heer J.A.J. Claessen, mevrouw A.C. Groeneveld-van Mourik, de heer 

P.J.A.M. Donders (vanaf 20.15 uur) en de heer E.W.H. Rutten
VVD de heer D.M. Damen, mevrouw E.H.H. Gremmée en de heer A. Bijnen
D66 de heer F. Schoots, mevrouw S. Harks en de heer C.W. de Zeeuw  
CDA mevrouw S.J. van de Goor–Gelens en mevrouw C.P.A.M. Eeken-van Hoof
ZW14 de heer G.J.J. Lammers en de heer A.J. Links
GL mevrouw J.F.C.M. Verouden
PvdA de heer J.P. Hazelaar

Afwezig  
GL mevrouw J.M. Beuger  

Aanwezige portefeuillehouders:
De heer A. Uijlenhoet 
De heer A.C.W.A.M. van Holstein
Mevrouw L.I. Smit-Volkers

Afwezig
De heer H.M. Kruip

I Opening
De voorzitter heet de aanwezigen om 19:30 uur welkom en mevrouw 
Gremmée opent de vergadering over het nemen van besluiten.

II Vaststelling agenda en aanwijzen voorstemmer.
De heer Lammers wordt, met nummer 8 op de presentielijst, aangewezen als 
voorstemmer.

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

III Vragenhalfuur.
De heer Links stelt vragen over de verkeersmaatregelen in Waalre-dorp. De 
heer van Holstein antwoord hierop, namens het college.

IV Mededelingen.
Wethouder Smit doet een korte mededeling over de ontwikkelingen rondom 
Jeugd.

V Ingekomen stukken.
Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd.
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VI Vaststelling van de besluitenlijsten van de besluitvormende 
raadsvergaderingen, gehouden op 22 en 29 oktober 2019. 

Besluit  

Aangenomen, zonder stemming.

VII Voorstel tot het vaststellen van de programmabegroting 2020.

De fractie ZW14 dient op het voorstel een amendement ‘goedkopere 
bestrijding eikenprocessierups’ (bijlage 1) in. Dit amendement wordt later 
ingetrokken en omgezet in een motie.

De fracties PvdA en ZW14 dienen op het voorstel een amendement 
‘bestemming positief resultaat septembercirculaire OZB’ (bijlage 2) in. Dit 
amendement wordt met 7 stemmen voor en 9 stemmen tegen niet 
aangenomen, waarbij de fracties AWB, VVD en CDA hebben tegengestemd.

De fracties PvdA, D66, ZW14 en GL dienen op het voorstel een amendement 
‘preventieve beleidstoevoegingen’ (bijlage 3) in. Dit amendement wordt met 
7 stemmen voor en 9 stemmen tegen niet aangenomen, waarbij de fracties 
AWB, VVD en CDA hebben tegengestemd.

De fracties PvdA, D66 en ZW14 dienen op het voorstel een amendement 
‘kunst- en cultuureducatie’ (bijlage 4) in. Dit amendement wordt met 7 
stemmen voor en 9 stemmen tegen niet aangenomen, waarbij de fracties 
AWB, VVD en CDA hebben tegengestemd.

Besluit

1. Vast te stellen de programmabegroting 2020 (variant 0)
2. Vast te stellen de onder 1 voortvloeiende 

tarieven/stijgingspercentages voor 2020 met betrekking tot de 
navolgende gemeentelijke belastingen c.q. heffingen:
a. Een verhoging van de tarieven OZB met 7,5%
b. Een verhoging van de tarieven afvalstoffenheffing met ca. 3,0% 

voor 2020. Hiermee de tarieven vast te stellen op:
 € 130,- voor eenpersoonshuishoudens (2019: 126,-)
 € 216,- voor meerpersoonshuishoudens (2019: 210,-)

3. Vast te stellen de 1e wijziging van de begroting 2020, inhoudende:
 De mutaties uit de septembercirculaire gemeentefonds.

Aangenomen, met 9 stemmen voor en 7 stemmen tegen, waarbij de fracties 
AWB, VVD en CDA hebben voorgestemd.

De heer Hazelaar legt hierbij de volgende stemverklaring af: “In grote lijnen 
is de begroting voor ons akkoord, maar er is geen ambitie alleen maar angst 
en op basis van dit gegeven stem ik tegen de begroting”. 

De heer Lammers legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Met betrekking 
tot de financiën hebben we niet zoveel opmerkingen maar als je een 
exclusieve, bijzondere gemeente wil zijn moet je je als zodanig gedragen. 
Voor ons ontbreekt dit en daarom stemmen wij tegen de begroting”. 
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De heer De Zeeuw legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Ik zal tegen 
de begroting stemmen omdat ik deze fantasieloos vind. De stijging van de 
afvalstoffenheffing is gigantisch maar was niet nodig. De circulaire 
afvalstoffenbehandeling is door deze coalitie afgeschaft”. 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Ik stem tegen 
deze begroting vanwege een enorme OZB-stijging. In de begroting zijn 
daarnaast geen preventieve middelen opgenomen, waardoor het risico op 
excessen alleen maar groter wordt”.

Mevrouw Harks legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Ik mis ambitie, 
creativiteit en ruimte voor verandering op te veel vlakken. Ik vind het 
teleurstellend dat we stil blijven staan; wat vier jaar zo was moet gewoon zo 
blijven. Wij lijken bang te zijn voor verandering maar voor verbetering is 
verandering nodig. Ik ben hier echt verdrietig van”.

De fractie AWB dient op het voorstel een motie ‘cultuur loper’ (bijlage 5) in. 
Deze motie wordt later ingetrokken.

De fractie D66 dient op het voorstel een motie ‘burgerparticipatie: 
Motiemarkt Waalre’ (bijlage 6) in. Deze motie wordt met 7 stemmen voor en 
9 stemmen tegen niet aangenomen, waarbij de fracties AWB, VVD en CDA 
hebben tegengestemd.

De fracties CDA en D66 dienen op het voorstel een motie ‘speelbos’ (bijlage 
7) in. Deze motie wordt later ingetrokken en gewijzigd opnieuw ingediend.

De fracties CDA, D66 en GL dienen op het voorstel een (gewijzigde) motie 
‘speelbos’ (bijlage 8) in. Deze motie wordt met 12 stemmen voor en 4 
stemmen tegen aangenomen, waarbij de fractie AWB heeft tegengestemd.

De fractie CDA dient op het voorstel een motie ‘verpleeghuis’ (bijlage 9) in. 
Deze motie wordt later ingetrokken en gewijzigd opnieuw ingediend.

De fracties CDA en PvdA dienen op het voorstel een (gewijzigde) motie 
‘verpleeghuis’ (bijlage 10) in. Deze motie wordt unaniem aangenomen.

De fractie ZW14 dient op het voorstel een motie ‘verbetering 
oversteekbaarheid Eindhovenseweg’ (bijlage 11) in. Deze motie wordt 
ingetrokken.

De fractie ZW14 dient op het voorstel een motie ‘tijdelijke huisvesting 
tussentijdse opvang hulpbehoevende ouderen’ (bijlage 12) in. Deze motie 
wordt later ingetrokken en gewijzigd opnieuw ingediend.

De fractie ZW14 dient op het voorstel een motie ‘tijdelijke huisvesting 
tussentijdse opvang hulpbehoevende ouderen’ (bijlage 13) in. Deze motie 
wordt met 12 stemmen voor en 4 stemmen tegen aangenomen, waarbij de 
fractie AWB heeft tegengestemd.

De fractie ZW14 dient op het voorstel een motie ‘goedkopere bestrijding 
eikenprocessierups’ (bijlage 14) in. Deze motie wordt met 12 stemmen voor 
en 4 stemmen tegen aangenomen, waarbij de fractie AWB heeft 
tegengestemd.
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VIII Sluiting.
De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 23.45 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 3 december 
2019.

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE,
de griffier, de voorzitter,

W.A. Ernes drs. J.W. Brenninkmeijer


